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Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne 

du 29 aout au 7 septembre 2022.

M É T H O D O L O G I E

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1503 personnes, représentatif 

de la population francilienne âgée de 18 ans et 

plus.

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par département et 

catégorie d'agglomération.

Etude réalisée par l'IFOP pour la chambre des notaires de Paris et la Tribune
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L e s p e r c e p t i o n s à l ’ é g a r d d u G r a n d P a r i s

A
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L e s  r e p r é s e n t a t i o n s  a s s o c i é e s  a u  p r o j e t  d u  G r a n d  P a r i s  

QUESTION : Lorsque vous pensez au projet du Grand Paris, quels sont tous les mots (verbes, adjectifs, expressions, etc.) qui vous

viennent à l'esprit ?
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L ' é t a t  d ' e s p r i t  q u a n t  à  l ' i m p a c t  d u  G r a n d  P a r i s  s u r  l a  s i t u a t i o n  

p e r s o n n e l l e

QUESTION : Lorsque vous pensez à l’impact des réalisations des projets du Grand Paris sur votre situation personnelle,

diriez-vous que vous êtes… ?

7%

54%

31%

8%

Très optimiste

Plutôt optimiste

Plutôt pessimiste

Très pessimiste

Sont optimistes

Sont pessimistes

61%

39%

68
61

2018 2022
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L e s  p r i o r i t é s  p e r ç u e s  d e  l a  M é t r o p o l e  d u  G r a n d  P a r i s

QUESTION : Parmi les objectifs suivants, lesquels doivent, selon vous, être les priorités de la Métropole du Grand Paris ?

34%

19%

12%

8%

5%

4%

5%

5%

2%

1%

5%

63%

57%

37%

30%

21%

19%

19%

19%

10%

2%

5%

L’amélioration des conditions de transport 

L’amélioration de la qualité de vie des habitants 

L’action en faveur de l’environnement 

Une meilleure gestion de l’argent public 

La construction de nouveaux logements

Une meilleure redistribution des richesses entre les territoires

La lutte contre le chômage

La réduction des impôts locaux

L’accroissement de la compétitivité des entreprises 

Autre

Ne se prononce pas Total des citations

52%

43%

18%

45%

24%

23%

30%

33%

13%

2%

6%

Rappel – Nov. 2014

Total des citations

* Etude Ifop pour la Mission de préfiguration de la Métropole du Grand Paris, menée auprès d’un échantillon de 1504 personnes, représentatif de la population de Paris et de la petite couronne âgée de 
18 ans et plus. Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 26 novembre 2014, selon la méthode des quotas.
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L ’ i m m o b i l i e r

B
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L a  s a t i s f a c t i o n  à  l ' é g a r d  d e  s o n  q u a r t i e r  d ' h a b i t a t i o n

QUESTION : Vous personnellement, êtes-vous satisfait du quartier ou de l’endroit où vous vivez ou souhaiteriez-vous

habiter ailleurs ?

69%

31%

Vous êtes satisfait du quartier ou de l’endroit où vous vivez  

Vous souhaiteriez habiter ailleurs

72 69

2018 2022



9© IFOP 2022 9

L a  s a t i s f a c t i o n  à  l ' é g a r d  d e  s o n  q u a r t i e r  d ' h a b i t a t i o n  s e l o n  l e  

d é p a r t e m e n t  ( r é s u l t a t s  s u r  l e  t o t a l  s a t i s f a i t )

QUESTION : Vous personnellement, êtes-vous satisfait du quartier ou de l’endroit où vous vivez ou souhaiteriez-vous habiter ailleurs ?

72

74

56

70

77

76

65

61

Paris

Hauts-de-Seine

Seine-Saint-Denis

Val-de-Marne

Seine-et-Marne

yvelines

Essonne

Val-d'Oise
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8%

14%

14%

20%

24%

31%

37%

3%

4%

6%

8%

8%

11%

17%

49%

56%

55%

57%

53%

49%

38%

40%

26%

25%

15%

15%

9%

8%

L e  p r o n o s t i c  s u r  d i f f é r e n t s  e f f e t s  p o t e n t i e l s  d u  G r a n d  P a r i s  s u r  l e  

m a r c h é  i m m o b i l i e r

QUESTION : Voici une liste de différentes affirmations s’agissant des effets potentiels du Grand Paris sur le marché immobilier. Pour

chacune d’entre elles, indiquez si elle vous semble tout à fait probable, plutôt probable, plutôt pas probable ou pas du tout probable.

 Tout à fait probable  Pas du tout probable

28%

18%

11%

Total  

« PAS PROBABLE »

32%

54%

20%80%

89%

Total 

« PROBABLE »

68%

72%

82%

46%

Le développement de nouvelles lignes de transport entraînera une 
hausse du coût de l’immobilier, localement, le long de ces lignes 

Le Grand Paris ne profitera qu’aux villes desservies par les nouvelles 
lignes de transports en commun. 

Le Grand Paris va faciliter une plus grande mobilité en Ile de France. 

Le Grand Paris offrira de nouvelles perspectives de logement aux 
Franciliens (transports facilités, déconcentration des activités, etc.). 

Le développement de nouvelles lignes de transport permettra de 
déconcentrer le marché de l’immobilier parisien. 

Les projets immobiliers initiés dans le cadre du Grand Paris laisseront 
davantage de place à l’environnement (écoquartiers, espaces verts, 

etc.). 

Le Grand Paris facilitera l’accès à la propriété des Franciliens. 

42%
58%

90%

84%

82%

73%

71%

58%

48%

Rappel 

Octobre 

2018
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L a  d i s p o s i t i o n  à  d é m é n a g e r ,  a c h e t e r  u n  b i e n  o u  q u i t t e r  l a  r é g i o n  

p a r i s i e n n e

QUESTION : Vous personnellement, compte tenu des perspectives du Grand Paris, envisagez-vous de… ?

29%

26%

29%

26%

34%

47%

51%

57%

24%

22%

15%

13%

13%

5%

5%

4%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

63%

Total  « NON »

80%

73%27%

Total « OUI »

20%

37%Quitter Paris et sa région 

Acheter votre premier bien immobilier au 
sein du Grand Paris 

Déménager au sein du Grand Paris 

Acheter un nouveau bien immobilier au sein 
du Grand Paris 

83%17%

34%

30%

23%

17%

Rappel 

Octobre 

2018
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L e  d é p a r t e m e n t  d a n s  l e q u e l  o n  s o u h a i t e r a i t  d é m é n a g e r

QUESTION : Et plus précisément, dans quel département cherchez-vous à vous installer ?

21%

17%

12%

10%

9%

8%

7%

5%

11%

Paris

Hauts-de-Seine

Val-de-Marne

Yvelines

Seine-et-Marne

Seine-Saint-Denis

Val d’Oise  

Essonne

Ne se prononcent pas

Base : aux personnes envisageant de déménager au sein du Grand Paris, soit 20% de l’échantillon.

23%

15%

9%

10%

9%

8%

4%

6%

16%

Rappel 

Octobre 

2018
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L e s  a t t e n t e s  p r i o r i t a i r e s  e n  m a t i è r e  d ' i m m o b i l i e r  a u  s e i n  d u  G r a n d  P a r i s

QUESTION : Parmi la liste suivante et en dehors de la question du coût, quelles sont vos deux attentes prioritaires en

matière d’immobilier au sein du Grand Paris ?

24%

12%

14%

13%

10%

7%

3%

4%

1%

12%

56%

41%

41%

41%

25%

20%

14%

13%

3%

12%

Davantage d’espaces verts dans les zones résidentielles 

Des logements ouverts vers l’extérieur (balcons, terrasses, baies 
vitrées, etc.) 

Des logements et des quartiers certifiés de haute qualité
environnementale (NF Habitat, HQE, etc.)

Un urbanisme repensé (des infrastructures plus proches, plus
nombreuses, etc.)

Davantage de logements en accession à la propriété

Davantage de mixité sociale au sein des quartiers

Des logements et des quartiers connectés (pilotage des équipements
des logements par smartphone, éclairage connecté et intelligent, etc.)

Davantage de logements permettant des investissements locatifs

Autres

Vous n’attendez rien du Grand Paris en matière immobilière 

Total des citations
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L e s  t r a n s p o r t s  e t  l ’ a v e n i r  d e  l a  R é g i o n  
p a r i s i e n n e

C
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L e s  o b j e c t i f s  d e  l a  M é t r o p o l e  d u  G r a n d  P a r i s  e n  m a t i è r e  d e  t r a n s p o r t  

p e r ç u s  p r i o r i t a i r e s  

QUESTION : Parmi les objectifs suivants, lesquels doivent, selon vous, être les priorités de la Métropole du Grand Paris en

matière de transport ? En premier ? En second ?

42%

25%

19%

11%

3%

67%

57%

45%

20%

5%

Le développement de nouvelles lignes de métro et RER 
afin d’améliorer la desserte de certains territoires 

La réduction du coût des transports

La réduction de l’impact négatif des transports sur 
l’environnement (réduction des émission de CO2…) 

La facilitation de l’usage de la voiture 

Autre

Total des citations

79

72

57

51

Catégories aisées

Classe moyenne

Catégories modestes

Catégories pauvres
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L e s  c r i t è r e s  p e r m e t t a n t  u n  c h a n g e m e n t  d e  l a  r é g i o n  p a r i s i e n n e  r é u s s i  

QUESTION : Pour finir, nous allons essayer de nous projeter dans le futur, par exemple dans une trentaine d’année. Selon-

vous, le changement de la région parisienne aura été un succès si… ? En premier ? En second ?

26%

18%

20%

13%

11%

8%

4%

43%

36%

36%

30%

25%

19%

4%

Les déplacements entre le lieu de travail et le domicile auront été
raccourcis

La qualité de l’air a été améliorée 

La sécurité des personnes et des biens a été améliorée

Les espaces verts ont été multipliés

L’offre de logements a été améliorée 

L’offre d’emplois est plus développée 

Autre
Total des citations


